

中共定安县第十二次代表大会

2012年1月7日 星期六

责任编辑：程守满

解读中国共产党定安县第十二次代表大会工作报告——

“新”字当头谋划发展蓝图 “一城三地”打造幸福家园

编者按：6日，中国共产党定安县第十二次代表大会在定安隆重开幕，定安县委书记韩勇同志代表中共定安县第十一届委员会向大会作报告（以下简称《报告》）。《报告》中提出，今后五年的总体要求是：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以科学发展观统领全局，以优化产业结构、转变经济发展方式为主线，以做大县域经济总量为重点，以富民惠民利民为根本要求，紧紧围绕“一城三地”发展战略，高标准编制完善覆盖全县的规划体系，适度超前加强基础设施建设，全力打造宜居宜商生态卫星城、休闲养生旅游基地、新兴工业基地和城郊型绿色高效农业基地，努力建设文明定安、生态定安、富裕定安、幸福定安。《报告》中，韩勇书记其中针对群众切身利益的热点、难点问题，提出了一系列惠及民生的政策和措施，可谓是字字千钧。《报告》主题鲜明、内容丰富、重点突出、文风朴实，让人感受到一种殷殷的民生关切蕴含其中，总结过去五年工作全面客观、实事求是，部署今后五年工作思路清晰、措施有力，我们要深入学习领会，认真贯彻落实。

在实施“十二五”规划的开局之年，中国共产党定安县第十二次代表大会6日在定安隆重开幕。

定安县委书记韩勇同志代表中共定安县第十一届委员会向大会作报告，首先强调了大会的主题，“坚持科学发展，大胆开拓创新，为建设文明定安、生态定安、富裕定安、幸福定安而努力奋斗”。在《报告》中，韩勇反复强调“新”，同时回顾和总结了五年以来的工作，深入分析了定安今后五年面临的机遇和挑战，提出了今后五年的总体要求和奋斗目标，生动的描绘了定安未来发展的美好蓝图。

回顾篇

过去的五年，极不平凡，令人振奋。《报告》中，韩勇用了一系列沉甸甸的数字回顾了五年走过的历程。

【关键词】成绩斐然 基础设施逐步完善

《报告》指出，坚持规划适度超前的思路，编制了县城总规、塔岭新区控规、乡镇总规、全县土地利用总规等68个规划，城乡规划框架体系基本形成。基本完成县机关主要办公场所整体东移到塔岭新区，优化了县城布局，带动了新区发展。建设塔岭新区四纵三横、环城北、滨河等道路，改造老城区10条道路，县城交通骨架初步形成。实施农村通畅工程，实现行政村水泥公路村村通，有效解决农村群众出行难问题。建成定城污水处理厂、定城垃圾处理场，改善了县城生态环境，提高了人居质量。启动官娘脊四纵三横道路建设、丁湖路改造、南丽湖水厂扩建，城乡路网、水网、电网、通信网不断完善。

【关键词】数字定安 经济平稳较快发展

《报告》预计了2011年实现生产总值41.2亿元，是2006年18.7亿元的2.2倍，年均增长15.6%；全口径财政收入10.2亿元，是2006年1.4亿元的7.3倍，年均增长48.8%；地方一般预算收入3.7亿元，是2006年0.6亿元的6.2倍，年均增长43.9%；农民人均纯收入5840元，是2006年2862元的2.0倍，年均增长15.3%；城镇居民人均可支配收入16497元，是2006年7215元的2.3倍，年均增长18.0%；社会固定资产投资五年累计完成79.1亿元，年均增长44.7%；三次产业结构进一步优化，由2006年的47.1:15.7:37.2调整为2011年的37.7:18.9:43.4。

《报告》中还指出了工业规模效应初显的一系列数字，“塔岭工业园区落户企业71家，中国建材、东方光通、中国联塑等重点企业开始进驻；农业产业结构逐步优化，形成了畜牧、淡水养殖、花卉苗木、无公害蔬菜、农产品加工原料基地、生态林业等六大产业，发展农民专业合作社290家，打造了黑猪肉粽、花生油等一批农产品品牌；现代服务业加速转型，努力打造南丽湖旅游养生度假胜地，融入琼北旅游圈，完善定安一日游精品线路，创建母瑞山百里百村原生态乡村休闲基地，打造定安八景；房地产业发展迅猛，企业从2006年5家发展到2011年36家，已建面积达100万平方米，扩大了县城规模。”

这一系列数字证明，定安县在全面建设小康社会道路上又迈出坚实的一步。同



县委书记韩勇。卓昌斌摄

时，实践再次证明，任何艰难险阻都挡不住定安经济又好又快发展的历史进程。

【关键词】温暖民生 社会事业成效显著

《报告》中说，五年财力总投入33.7亿元，办成了一批关系群众利益的大事、实事。建设定安中学、仙沟思源学校，实施校安工程，推行高中教育免费，招聘教师465名，整合教育资源，教学质量逐年提高。建成三馆一台宣传文化中心、县灯光球场、龙门广播电视发射台、10个乡镇综合文化站、108个村（社区）农家书屋，公共文化设施日臻完善。建设县中医院，改造乡镇卫生院、村卫生室，公共医疗服务水平不断提高，群众看病难、看病贵问题得到缓解。建成保障性住房6417套，解决了部分企业职工、中低收入者和困难群众的住房问题。每年为民办十件实事，让发展成果惠及广大人民群众。补发财政供养人员特区工资、历史拖欠离退休人员工资，发放医疗卫生、教师绩效工资。新增城镇就业岗位6850人，城镇居民收入进一步提高。实施农民增收三年计划，转移农村剩余劳动力3.5万人，有效促进农民增收。社保覆盖面继续扩大，统筹能力得到增强，社会保障体系不断完善，初步实现应保尽保。

是的，过去的五年，是规划不断完善、思路不断拓宽的五年，是经济平稳较快发展、经济结构不断优化的五年，是社会事业投入最多、发展最快的五年，也是城乡面貌变化最大，人民群众得到实惠最多的五年。

展望篇

韩勇书记在《报告》中提出了今后五年的总体要求和奋斗目标，并表示今后五年，是我县全面推进小康社会建设的关键期，是加快创新转型的攻坚期，也是科学发展的战略机遇期。已上升为国家战略的国际旅游岛建设正在强劲扎实有序推进，我县位于琼北经济圈和海口都市圈，区位优势、环境等比较优势和发展后劲将进一步凸显。经过多年努力，奠定了较好的发展基础，干部群众想发展求变化的愿望日益强烈。我们必须牢牢抓住机遇，加快创新转型，大胆探索符合定安实际的发展新路子，努力在新一轮机遇中赢得主动，

加快发展。

【关键词】今后五年的总体要求和奋斗目标

《报告》中指出，今后五年，全县经济社会发展总体要求是：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以科学发展观统领全局，以优化产业结构、转变经济发展方式为主线，以做大县域经济总量为重点，以富民惠民利民为根本要求，紧紧围绕“一城三地”发展战略，高标准编制完善覆盖全县的规划体系，适度超前加强基础设施建设，全力打造宜居宜商生态卫星城、休闲养生旅游基地、新兴工业基地和城郊型绿色高效农业基地，努力建设文明定安、生态定安、富裕定安、幸福定安。

《报告》还指出，今后五年主要奋斗目标是：经济结构更加合理，综合经济实力有较大提升，地区生产总值年均增长13%以上，全社会固定资产投资年均增长20%以上，地方一般预算收入年均增长20%左右；生态环境更加优化，可持续发展能力进一步增强，文明生态村占80%以上，农村户用沼气占35%以上，城镇污水处理率达90%，城镇生活垃圾无害化处理率达90%，森林覆盖率逐年增长；社会事业发展取得更大进步，城乡居民生活质量明显提高，城镇居民可支配收入和农民人均纯收入分别增长12%和13%以上，社会消费和零售总额年均递增18%，全县人口出生率、法定生育率、性别比分别控制在15.5‰、90‰、115。普及高中和学前教育，力争实现中等职业教育免费。发展文化事业和文化产业，城镇居民和农村医疗、养老保险覆盖面不断扩大；创新体制机制，发展环境进一步优化；党的建设更加有力，执政能力进一步提高。推进惩治和预防腐败体系建设，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，党风、政风明显好转。

【关键词】引擎：“新”字当头 解放思想

《报告》中说到当前定安仍属欠发达市县的时候，与省委要求、与国际旅游岛建设目标、与老百姓期盼相比，还有很大差距的时候，韩勇语重心长地说，“同志们，我们要常怀忧患之心，不断强化逆水

行舟、不进则退的危机意识，要清醒认识到，思想不够解放、项目落地难、抓落实能力弱、畏难情绪等问题的严峻性和危险性，始终保持开拓创新锐气，一心一意谋发展，齐心协力抓发展，千方百计促发展。

《报告》中强调，要大力弘扬海纳百川精神，在对外开放上有新举措。要加快科学发展，必须扩大对外开放，主动走出去宣传营销，加大招商引资，吸引更多投资者到定安投资兴业。要牢固树立“你发财、我发展”的理念，真心诚意善待企业、感动企业，不计较一时得失，以项目化为抓手，落实“六个一”责任模式，为项目引进、落地、投产提供一条龙服务，不断优化投资环境，形成宜商、安商、扶商、富商的良好氛围。要大力弘扬奋发图强精神，在抢抓机遇上有新成效。建设国际旅游岛，给定安带来难得的发展机遇。我们定安文化底蕴厚重，人杰地灵，曾涌现了一大批颇有建树的历史名人，他们无不是知难而进、奋发图强的结果，这种精神值得传承和发扬。我们要以一天也不耽擱的精神，敢为人先抢抓机遇，主动作为把握机遇，大干快干抓投资、上项目、惠民生，大力抓好事关定安长远发展的重大基础设施、支柱产业、重点民生项目，推动产业转型升级，提升发展的质量、效益和可持续性。要大力弘扬攻坚克难精神，在狠抓落实上有新作为。“攻坚克难、艰苦奋斗”的母瑞山精神保持了海南二十三年红旗不倒，革命时期需要这种精神，建设时期依然需要这种精神。总的来说，我们最缺的并不是思路，也不是资金，而是攻坚克难的精神和狠抓落实的韧劲。我们要大兴调研之风，深入基层、深入一线切实解决工作中存在的突出问题；大兴实干之风，优质、高效、有序地做好本职工作。不断完善督办制，把责任落实到位，做到事事有着落，件件有回音；鼓励党员干部开动脑筋谋事、放开手脚干事、尽心尽责成事，充分调动党员干部的积极性和工作热情，一心扑在工作上，尽心尽责解决改革发展稳定的重大问题，尽心尽责解决群众生产生活的紧迫问题，尽心尽责解决党的建设的突出问题。

韩勇说，“我们相信，在国际旅游岛建设的良好机遇期，在新一轮科学发展的浪尖上，只要我们大力弘扬开拓创新、海纳百川、奋发图强、攻坚克难的精神，在敢想敢干、对外开放、抢抓机遇、狠抓落实上下功夫做文章，定安的明天一定会更加美好！”

【关键词】科学规划 夯实基础

《报告》中指出，坚持政府规划主导，科学统筹全县规划。注重全县总规、重大基础设施等规划的有机衔接和相互配套，提高整体开发水平。深化“一城一湖一山一泉四带五镇”规划，做好老城区控规修编、南丽湖控规修编、塔岭高新技术产业园功能区规划及各镇总控规修编工作，使规划与我县经济社会发展情况相适应。推进重点基础设施建设。依托政府、银行、社会融资平台，拓宽融资渠道，加快推进重点基础设施建设。建设定海大桥、潭榄溪大桥，改造提升见龙大道和仙沟、龙湖、黄竹三个高速公路互通立交，加快云文、蓬文和仙黄线改造，完成丁湖路景观大道、南丽湖环湖路、翰林至琼海等旅游公路建设。推进自然村道路硬化村村通。（下转七版）